

**A S**

联合国  
大会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/43/966  
S/20327

15 December 1988

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会  
第四十三届会议  
议程项目 36

安全理事会  
第四十三年

1988年12月9日

马里常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上马里人民民主联盟和马里政府于1988年11月7日至14日组织的声援南部非洲各国人民团结周结束时发表的《巴马科宣言》。

请将本宣言全文作为大会议程项目36的文件和安全理事会的文件分发。

常驻代表  
大使  
努姆·迪亚基特(签名)

附 件

《巴马科宣言》

1. 响应马里人民的要求，于1988年11月7日至14日在马里全国组织了声援南部非洲各国人民团结周，参加者有非洲人国民大会、阿扎尼亚泛非主义者大会（泛非大会），西南非洲人民组织的代表，前线国家的代表和以（西南非民组）坚定支持非洲被压迫人民的正义斗争而闻名的杰出人士。

2. 团结周开始，马里共和国总统、非统组织现任主席穆萨·特拉奥雷将军阁下作了重要讲话，他敦促参加者在思想和行动上一致工作，以争取在南部非洲实现自由、独立与和平。

3. 这是一个思考和交流周，其活动包括政治辩论，艺术和文化活动，访问历史名胜以及接触马里的实际生活。

4. 团结周使深悉该区域的和平、安全与稳定受到严重威胁的与会者能重申其对于局势的各个方面的立场，并加强对南部非洲各国人民的声援。

5. 在举行声援周时，南部非洲局势的特点是：

(a) 比勒陀利亚的种族主义者顽固坚持其镇压、压迫、侵略和国家恐怖主义政策；

(b) 南非人民加紧斗争，争取政治、经济、社会和文化权利；

(c) 纳米比亚人民在西南非民组领导下动员起来，以便其领土得以按照非统组织和联合国的有关决议取得独立；

(d) 前线国家在为该分区域建立安全、稳定、信任与和平气氛而寻找解决办法方面起着建设性作用。

6. 在团结周期间，参与者深入分析了种族隔离政策和比勒陀利亚种族主义当局对前线国家进行的一切形式的侵略所产生的严重影响。

### 南非局势

7. 团结周参与者以最强烈的语言谴责种族隔离制度，作为一个政策，它的悲剧效果是通过“班图斯坦化”，通过剥夺基本自由和基本权利以及压迫和剥削已无以为家的黑人，把南非领土变成一个大集中营。

8. 因此，团结周参与者赞扬非洲人国民大会、泛非大会、各劳工和宗教组织、青年和妇女运动，以及来自不同社会背景和种族的爱好和平的人们，为实现一个民主的多种族社会而作出重大牺牲，进行英勇的斗争。

9. 由于国际承认民族解放运动斗争的合法性，团结周参与者要求按照《日内瓦公约》及其《附加议定书》给予被捕的自由斗士战俘的地位。

10. 由于外籍人目前占南非国防军的40%，国际社会迫切需要向他们的原籍国施压力以阻止他们罪恶勾结。

11. 考虑到成千的7岁至14岁之间的南非儿童因恐惧被拘捕、拷打和谋杀而被迫外流和放逐，团结周参与者向非洲大陆和其他地区的所有妇女紧急呼吁，要求她们努力制止这个摧毁南非人民的未来的政策。参与者向南部非洲妇女反抗种族隔离的英勇斗争致敬。

12. 参与者认为有关南非人民的未来的任何谈判都必定要由有关的南非解放运动来进行。

13. 就此而言，参与者深感关注地注意到南非种族主义政权企图取得承认的一些做法。他们因而重申他们要使比勒陀利亚种族主义政权的更加孤立直到种族隔离完全瓦解为止的坚定承诺。

14. 参与者要求对种族主义的种族隔离政权实施各种方式的全面经济制裁。

15. 参与者再次要求国际社会以一切可能的方式坚定地支持这个解放斗争，这一斗争深刻地表现了人民已愈来愈认识到他们的团结以及在一个一劳永逸地消除了种族隔离肿瘤的南非的共同命运。

### 纳米比亚局势

16. 与会者再次谴责南非种族主义政权非法占领纳米比亚，重申支持非统组织和联合国关于此一问题的所有决议。

17. 在这方面，与会者祝贺西南非民组多年来的英勇斗争，并向纳米比亚人民解放军同南非占领军战斗的胜利致敬。他们完全支持西南非民组进行英勇斗争，使无畏的纳米比亚人民得以行使其不可剥夺的独立权利，并迫切呼吁加紧物质、财政和道义支援以便西南非民组继续斗争。

18. 因此，与会者请国际社会承担治理领土和管理其自然资源的特别责任。他们要求立即无条件地执行安全理事会关于纳米比亚独立的第 435(1978)号决议。

### 前线国家局势

19. 与会者赞扬前线国家不屈不挠地反抗比勒陀利亚政权继续进行的在该区域造成不安全气氛的颠覆性和破坏性侵略。

20. 在这方面，与会者支持前线国家大胆采取的主动，决心要在该分区域创造完全以自由、独立的非洲国家间和平与合作为基础的环境。

21. 与会者希望四方谈判将导致具体结果，保证南非尊重安哥拉的安全和纳米比亚的独立。同样，他们表示支持莫桑比克的努力，确保其独立与完整受到尊重，一切给予武装匪徒的外援也都停止。

22. 与会者要求国际社会加强行动，提供这些国家需要的一切援助，以加强其自卫能力和维持其重建与发展的势头。

23. 与会者充分注意到南非有系统地违反国际法规则，所以认为《联合国宪章》的有关规定越加需要执行，以迫使南非：

(a) 着手有系统地全面解除种族隔离制度；

- (b) 释放曼德拉和所有因政治或工会见解或反抗种族主义而被囚于南非监狱的人；
- (c) 不加任何限制地执行安全理事会关于纳米比亚独立的第 435(1978)号决议；
- (d) 停止侵略和破坏决心巩固其民族独立、捍卫其领土完整和执行符合人民追求自由、和平与合作的正当愿望的政策的前线国家；
- (e) 严格遵守《联合国宪章》和《世界人权宣言》的基本原则。

24. 与会者表示，非洲国家、工会组织和教会组织必须在反对种族隔离的斗争行动上加强团结。

25. 与会者大声呼吁所有爱好自由、正义与和平的各国人民加紧其给予南部非洲各解放运动和前线国家的各种形式支持。

26. 与会者请尚未如此作的非洲国家批准《非洲人权和人民权利宪章》以及一切关于铲除种族隔离和种族歧视的国际公约。

27. 与会者也请各国政府、政府间组织、非政府组织、反种族隔离运动和人道主义组织加倍努力，铲除种族隔离。

28. 与会者呼吁全体非洲国家向非洲统一组织解放非洲协调委员会特别基金作出捐款。

29. 与会者表示愿见非洲大陆逐部门、逐行业地展开团结，以在非洲同纳米比亚人民和南非人民之间铸造一条新型的锁链。

30. 与会者欢呼被占领的巴勒斯坦领土内的巴勒斯坦人民的起义抗暴。他们表示支持巴勒斯坦人民唯一合法代表巴解组织反抗犹太复国主义占领、恢复其不可剥夺的民族权利包括回归权利、自决权利和在其家园土地上建立独立巴勒斯坦国的权利的斗争。

31. 与会者纪念贾瓦哈拉尔·尼赫鲁百年诞辰，向这位伟大的政治家、不结盟运动的创始人之一和反殖民主义的伟大先驱者致敬，他曾形容种族隔离为：“国际上最大的非法行为”。他坚决支持不结盟运动反对比勒陀利亚少数人政权的斗争，坚决支持设立非洲基金以反抗一切种族主义和歧视行动。

32. 在这方面，与会者促请国际社会采取更果敢的主动，以带给南部非洲信任、正义、合作与和平，这是使南部非洲成为在政治活力和经济动力上有助于巩固和平与进步的区域所必不可少的因素。

-----